

С НОВЫМ ГОДОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!



Газета
Центрального Комитета
КПСС

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1983

Суббота, 1 января
№ 1 (5633)
Выходит по вторникам,
четвергам и субботам
Цена 6 коп.



Москва. Кремль.

Фото Н. Самойлова.

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на съезде заслушало информацию о бесседах, которые были проведены советскими руководителями с главами ряда делегаций зарубежных стран, принимавших участие в праздновании 60-летия образования СССР.

С донесом о ходе подготовки и внесении сену на заседании выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Комиссии Президиума Совета Министров СССР по вопросам агропромышленного комплекса З. И. Нуриев. Политбюро ЦК КПСС обратило внимание руководителей министерств и ведомств, входящих в агропромышленный комплекс, на их персональную ответственность за успешное решение всех вопросов подготовки к сену и предложило принять необходимые меры и устранению имеющихся в этом деле недостатков.

Политбюро ЦК КПСС поручило ЦК компартий союзных

республик, крайкомам и обкомам партии принять необходимые меры по усилению политической и организаторской работы среди колхозников, рабочих сельхозкооперации, специалистов сельского хозяйства, обеспечению своевременной и полной подготовки к новым работам. Политбюро ЦК КПСС выразило уверенность, что работники сельского хозяйства, других отраслей агропромышленного комплекса проведут подготовку к внесению сену таким образом, чтобы весенние посевные работы 1983 года были проведены в самые скрытые сроки при высоком качестве.

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело также ряд практических вопросов, связанных с расширением экономического, научно-технического и культурного сотрудничества с некоторыми странами Азии и Африки, и дало необходимые поручения министерствам и ведомствам.

Ответы Ю. В. Андропова на вопросы американского политического обозревателя Дж. Кингсбери-Смита

Вопрос. Какие пожелания хотели бы передать американскому народу по случаю Нового 1983 года?

Ответ. Прежде всего хочу

поздравить с наступающим новым, 1983 годом и искренне

пожелать благополучия и

счастья каждой американской семьи. А это значит, в первую очередь, пожелать всем американцам мира, прочного мира и процветания на основе мирного труда и подлинного сотрудничества с другими народами. У советских людей и американцев сейчас один общий братский дух и все, что ее усиливает. Советский Союз хочет сохранения и укрепления мира и делает для этого все от него зависящее, хорошо союзная, что нет сейчас более важной задачи в международной политике, чем отодвинуть нарастающую угрозу ядерной войны, взять под контроль, прекратить гонку ядерных вооружений. Хотелось бы пожелать, чтобы и Америка аннулировала свой, достойный этой великой страны, договоренности на переговорах по ограничению и сокращению стратегических вооружений и ядерного оружия средней дальности в Европе, досигнити договоренности — и принятие практических мер по их претворению в жизнь.

Хотелось бы надеяться, что Соединенные Штаты отвечают на такую справедливую, конструктивную позицию проявлениями добрых волей со своей стороны. Это могло бы обеспечить успех переговоров. А успех, и уверен, сделает бы 1983 год добрым годом для всего человечества.

Вопрос. Бывший президент Ричард Никсон выступил с приветом о проведении встречи между Вашим и президентом Соединенных Штатов Джеком Кеннеди. Ваша реакция на это?

Ответ. Советское руководство всегда считало контакты на высшем уровне одним из весьма действенных методов развития отношений между государствами. Этой точки зрения мы придерживаемся и теперь. Но, разумеется, для успеха подобной встречи необходимо хорошая подготовка. Во всяком случае мы — за улучшение советско-американских отношений, за претворение в жизнь взаимо выгодных договоров и соглашений, заключенных между нашими странами, и все то, что ведет к этой цели, мы будем приветствовать.

Вопрос. Высший президент Ричард Никсон выступил с приветом о проведении встречи между Вашим и президентом Соединенных Штатов Джеком Кеннеди. Ваша реакция на это?

Ответ. Советское руководство всегда считало контакты на высшем уровне одним из весьма действенных методов развития отношений между государствами. Этой точки зрения мы придерживаемся и теперь. Но, разумеется, для успеха подобной встречи необходимо хорошая подготовка. Во всяком случае мы — за улучшение советско-американских отношений, за претворение в жизнь взаимо выгодных договоров и соглашений, заключенных между нашими странами, и все то, что ведет к этой цели, мы будем приветствовать.

Вопрос. Считаете ли Вы, что в результате продолжавшихся переговоров расхождения в позициях правительства СССР и США по вопросам ядерных вооружений могут быть уменьшены в достаточной степени, чтобы создать условия для выработки компромиссного соглашения?

Ответ. Да, конечно. Объясняю для этого есть полная

Дорогие товарищи, друзья!

Завершается 1982 год. Для советских людей это был год созидательной творческой работы по выполнению исторических решений XXVI съезда КПСС.

Как большой праздник мы отметили знаменательное событие — 60-летие образования Союза Советских Социалистических Республик. Этот юбилей явился яркой, впечатляющей демонстрацией великих достижений социализма, торжества ленинской национальной политики, нерушимой дружбы и братства всех народов СССР.

Своего расцвета и могущества Страна Советов достигла под мудрым руководством партии коммунистов. Твердо и неуклонно идет КПСС испытанным ленинским курсом. Единодушная поддержка внутренней и внешней политики партии, беззаветная преданность советских людей идеям коммунизма со всей убедительностью проявилась в дни прощания с Леонидом Ильичом Брежневым.

Коммунистическая партия свято дорожит безграничным доверием тружеников. Высший смысл своей деятельности она видит в служении народу, делу коммунизма и мира. В непоколебимом единстве партии и народа — залог дальнейших успехов нашей социалистической Родины.

Товарищи!

Непросто складывался для нас уходящий год. Но сделано немало. Поступательно развивалось народное хозяйство. Взошли в строй сотни промышленных предприятий. Протянулись новые трассы гигантских газопроводов, высоковольтных линий электропередач.

Развивается работа по осуществлению Продовольственной программы СССР. На новые высоты поднялась советская наука. Последовательно реализуются намеченные XXVI съездом КПСС меры по повышению материального благосостояния и культурного уровня советских людей. Около 10 миллионов человек улучшили свои жилищные условия.

Как боевую программу действий по выполнению заданий пятилетки восприняли советские люди решения новогоднего (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета СССР. Задачипереди большими, требующие от каждого советского человека наряженной работы, высокой организованности, сознательной дисциплины. И они нам под силу.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выражают уверенность, что рабочие, колхозники, интеллигенция, все советские люди ознаменуют 1983 год новыми славными свидетельствами, обеспечивающими успешное продолжение страны по ленинскому пути.

Честь и слава всем, кто своим добросовестным, самоотверженным трудом крепит экономический и обороноспособный потенциал Советского Союза, развивает нау-

ку и культуру, способствует дальнейшему расцвету нашей великой Родины!

Сложной была в минувшем году международная обстановка. Агрессивные круги империализма не прекращали попыток подорвать политику разрядки, столнуть государства и народы на путь вражды и военного противоборства. В этих условиях мы еще раз твердо заявляем: наше стремление к миру неизменно. Советский Союз последовательно отстаивает свои интересы, интересы наших союзников и друзей. Храня верность миролюбивым принципам и целям своей внешней политики, наша страна настойчиво борется против угрозы ядерной войны, за обуздание гонки вооружений. С нами — братские страны социализма, все миролюбивые силы планеты. СССР всегда готов к равноправному, взаимовыгодному сотрудничеству с любым государством. Мы убеждены, что сегодняшние трудности и напряженность в международной обстановке могут и должны быть преодолены.

В то же время мы будем проявлять величайшую бдительность. Сторонники военных авантюристов должны знать: неприкосненность наших границ и границ наших союзников обеспечена надежно. Советские Вооруженные Силы являются могучим фактором мира и безопасности народов.

Встречая Новый год, мы шлем сердечные поздравления трудящимся стран социализма. Укрепление социалистического содружества будет и вперед первейшей заботой нашей партии и государства.

Мы горячо поздравляем коммунистов всего мира, борцов против империализма, реакции и войны, всех добрых друзей нашей страны.

Дорогие товарищи! Наш народ уверенен смотрит в будущее. Пусть же Новый, 1983 год принесет всем советским людям, каждой семье счастье и радость!

Поздравляем с Новым годом геройский рабочий класс, колхозное крестьянство и народную интеллигенцию!

Новогодний привет ветеранам партии, войны и труда!

Самые сердечные поздравления советским женщинам — спланиченным дочерям Родины, беззаветным труженицам племянным патриоткам!

Наилучшие пожелания нашей замечательной молодежи!

Горячо поздравляем доблестных воинов Вооруженных Сил СССР, бдительно охраняющих мирный труд советских людей!

Наши праздничные приветы всем, кто в новогоднюю ночь несет трудовую и боевую вахту, кто работает вдали от родной земли!

С Новым годом, дорогие товарищи, с новым счастьем!

Центральный Комитет КПСС Президиум Верховного Совета СССР Совет Министров СССР

приметы времени

ЕЛКА НА ПЛОЩАДИ

Я смотрю словно в глубокий колодец. Там, внизу, искаются зыбики видения. Подготавливают огоньки. Много маленьких огоньков. Они отражаются в зеркальных шарах, сияют в серебре гирлянд. Это самая первая моя елка. Елка не деревя, хранила похожее воспоминание. Без него искали бы те тихие источники воды: никон, без которых жизни становятся

привычной, а человек — рабочим.

Если бы я ни существовало, ее надо было бы выдумать — так, применительно к нашему случаю, можно перевернуть философа.

Девочка из Ленинграда — галерея юного-много-летнего рассказывала мне про блокадную елку. Елка, собственно, не было — была в квартире не было — была континка, — стекол в окнах. Не было — были

листы фанеры. Мать девочки вспомнила про блочный украшения и все-таки решила их достать. Среди них оказалась даже десятка золотых греческих орехов. Это был поистине сказочный новогодний подарок. Ведь елка тоже не была.

Помню первую послевоенную елку. Елку на площади. На огнях — высилась над нашими головами обещанием лучших дней.

Манежной площади. Жилось тогда беднее, труднее, и люди, особенно в праздники, старались держаться кучеев. К елке склонились многие сотни москвичей. Потягиваясь, посыпаясь, потираясь; тулы и вальчики на машинах. А елка — вся

солнечный морозный погоден, и все сияло вокруг. Возле елки толпились дети и взрослые. Было шумно, весело. И я вспомнил письмо, посланное из Шушинского в Подольск в начале предыдущего года прошлого века.

«Праздники мы провели в Минске отлично, встряхнувшись на деревьях, провозглашали всякие хорошие тосты из ма-

терей», «из отсутствующих товарищей и т. д., в конце концов писали под гитару». Так писала Надежда Константиновна Крупская Марии Александровне Ульяновой.

Какая сила молодости, какая вера в будущее в этих строках!

И это будущее программа, просверкнула под самый Новый год торжественным salutem в честь 60-летия СССР.

Д. КАЗУТИН.

